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MOCIÓN DE CONTROL

sobre la desclasificación del suelo de Antondegi

Garbiñe Alkiza López de Samaniego, concejala del grupo municipal EH Bildu, al amparo del artículo

98 del  Reglamento Orgánico del  Pleno,  presenta la siguiente moción,  para su tratamiento en el

Pleno, consecuencia de la interpelación presentada en la Comisión de Desarrollo y Planificación del

Territorio el 16 de enero de 2023.

JUSTIFICACIÓN

Hace dos años tuvimos conocimiento de la intención del Gobierno Municipal de San Sebastián de 

construir un parque de surf en Antondegi. Nada más conocer la noticia, numeros agentes 

(ecologistas, surfistas, ciudadanía...) mostraron su opusición al proyecto. Sin embargo, el Gobierno 

Municipal nunca ha cuestionado el proyecto y ha mostrado reiteradamente su voluntad de seguir 

adelante con el parque de surf.

No obstante, transcurridos varios meses sin información concreta sobre el citado proyecto, el 13 de 

enero presentamos una interpelación en la Comisión de Desarrollo y Planificación del Territorio, ante

la cual el Gobierno Municipal respondió que están elaborando los documentos necesarios para 

proceder a la desclasificación del suelo; por lo que el expediente sigue su curso y la intención del 

Gobierno Municipal es llevar a cabo el parque de surf.

Este proyecto choca de forma clara con la situación de emergencia climática actual. En este sentido, 

debemos recordar que el 20 de marzo de 2020 el Gobierno Municipal publicó la Declaración de 

Emergencia Climática, constituyendo uno de los objetivos del plan de acción asociado a la citada 

declaración reducir la ocupación de nuevos suelos y renunciar a la ejecución de algunos ámbitos 

urbanísticos clasificados como urbanizables en el Plan General de 2010. Por lo tanto, la construcción 
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del parque de surf Antondegi chocaría frontalmente con este objetivo y con otras medidas 

destinadas a hacer frente a la Emergencia Climática.

Además, el Plan Director de la CAPV señala que las ciudades no pueden artificializar más del 45 % del

suelo, y, según los últimos datos disponibles, en 2019 la superficie de suelo artificializado de San 

Sebastián representaba el 43,39 % de la superficie total del municipio. En consecuencia, es urgente 

dejar de artificializar y limitar la ocupación de más suelo. En el Plan de Acción Klima 2050 de 

Donostia/San Sebastián se recoge que este límite debería estar fijado para 2020, es decir, que a 

partir de 2020 no se podría artificializar más suelo. Sin embargo, si se llevara a cabo el proyecto de 

parque de surf de Antondegi, se continuaría con la artificialización de zonas verdes de nuestra 

ciudad.

Todos los expertos y técnicos de este Ayuntamiento coinciden en que, debido al cambio climático, 

Donostia sufrirá en los próximos años episodios de lluvias más intensas, aumento del nivel del mar,

olas más grandes y olas de calor. Por lo tanto, deberíamos preparar nuestra ciudad para ello y 

convertirla en resiliente. Así, por ejemplo, si multiplicamos las zonas verdes urbanas, las entradas 

cíclicas de agua urbana tendrán muchos puntos de evacuación, que es como funcionan las 

denominadas “ciudades esponja”. Por otro lado, las ciudades que hayan generado densas y 

frondosas masas de árboles y plantas soportarán mucho mejor los veranos cálidos, ya que la masa 

vegetal estabilizará la temperatura, aportando sombras y evapotranspiración, evitando la muerte 

por golpes de calor y el consumo excesivo de energía, además de proteger las especies del 

ecosistema.

El ámbito de Antondegi es uno de los pocos espacios verdes que quedan en nuestro municipio, 

situado en el propio cinturón verde de la ciudad. Por ello, para que San Sebastián sea una ciudad 

resiliente al cambio climático, necesitamos mantener las zonas verdes de nuestra ciudad y 

proteger el cinturón verde.

En un mundo en el que las ciudades están tomando medidas para hacer frente a la emergencia 

climática, San Sebastián debería seguir el mismo camino, y este proyecto va en sentido contrario.
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Por todo lo expuesto, la concejala abajo firmante presenta la siguiente MOCIÓN DE CONTROL:

1. El Pleno del Ayuntamiento de Donostia / San Sebastián insta al Gobierno Municipal a que,

en coherencia con los planes municipales de emergencia climática, abandone el proyecto de

ejecución del parque de surf en Antondegi.

Donostia, 2023ko urtarrilaren 19a.

Garbiñe Alkiza Lopez de Samaniego,
EH BILDU udal taldeko zinegotzia.


